
 

 

 

Réunion du Bureau du vendredi 17 janvier 2025 à Bordeaux 

 

Procès-verbal 
 

       

Présents :  Mmes COUTY Céline, DOUMAX Cécile et RIOUX Christina  

MM BRANDY Marc (en visioconférence), BRUGIERE Emmanuel, CAMBLATS Eric,  

DUBOS Jean-Luc, DUCASSE Benoit, DUFAU Pierre et SEGUIN David (en visioconférence) 

 

Invités : MM LAVALEUR Michaël (en visioconférence) et LE CALOCH François (en visioconférence) 

 

Invités excusés : MM BRUNERIE Simon et SALMON Alain  

 

 

1. POINT DE SITUATION 

 

Pierre DUFAU fait un point sur les dossiers en cours. 

 

Il félicite Alain SALMON pour son élection en tant que deuxième vice-président de la FFBB, ainsi que  
Christina RIOUX pour sa nomination en tant que vice-présidente de l'INFBB. Il informe également que cinq élus 

ont rejoint des commissions fédérales : Emmanuel BRUGIERE (CFO), Eric CAMBLATS (emploi), Céline COUTY (3x3), 

Sylvette GOURDON (territoires) et François WATRIN (compétition 5x5). 

 

Accompagné de Michael LAVALEUR, ils rencontreront Alain CONTENSOUX (directeur technique national) pour 

échanger sur les trois pôles espoirs de la ligue. 

 

La convention avec le CREPS de Poitiers est arrivée cette semaine, mais la signature est reportée en attendant 

des éclaircissements sur la liste des intervenants au pôle espoirs de Poitiers. 

 

Pierre DUFAU a participé à une réunion avec la FFBB concernant la possible organisation du Challenger et des 

Women’s Series, qui devraient se dérouler du 17 au 21 juillet à Bordeaux. Nous attendons la confirmation écrite 

des aides financières fédérales. 

 

De plus, il rappelle qu'il est nécessaire de mieux organiser le SharePoint du comité directeur pour faciliter l'accès 

aux informations et documents nécessaires, et pour améliorer la communication et la collaboration au sein de 

l'équipe. 

 

2. POINT D’AVANCEMENT DES PROJETS EN COURS 

 

BENNA : projet suivi par Joël POUSTIS 
 

Eric CAMBLATS fait un retour sur la prochaine action BENNA qui se déroulera le mercredi 16 avril 2025 à  
Saint-Sébastien. Cette action allie sports et culture. Elle concernera la catégorie U13. Par facilité et 

nécessité de limiter les frais, il est proposé de faire participer les sélections U13 gagnantes du TIC Sud, à 

savoir la sélection U13F du CD64 et la sélection U13M du CD40. 



 

NASKET : projet suivi par Christina RIOUX 
 

Christina RIOUX a réuni les salariés et élus intéressés par l'audit et l'amélioration de l'outil NASKET 

spécifique à la ligue. Il permet entre autres de gérer la caisse de péréquation, les inscriptions et suivis des 

différentes formations dispensées par l'IRFBB. 

Trois sous-groupes de travail ont été créés : 

▪ La correction et la gestion des bugs: Christina RIOUX, Sylvie EYREAU et Nicolas TRICOT 

▪ Les besoins d'évolution : Tessa BANOS, Aurélie CLAUDIN et Nicole MOUZET 

▪ L'expérience utilisateur : Eric CAMBLATS, Benoit DUCASSE et Guillaume GALICHET 

 

VIVRE ENSEMBLE : projet suivi par François LE CALOCH 
 

Voir annexe 1 : 2024-01-17-VxE-Bureau 

François LE CALOCH fait un point sur l'organisation de la commission et la répartition des thématiques.  

▪ Sylvette GOURDON : Basket tonik et basket inclusif 

▪ François LE CALOCH : Micro-Basket et basket loisir 

▪ Elodie LOPEZ : Basket santé et basket pénitentiaire 

 

La commission est toujours en attente de l'organisation sur notre territoire d'une formation d'animateurs 

Micro-Basket ainsi que des formateurs d'animateurs. Une liste de 7 candidats a été envoyée pour la 

formation de formateurs. L'implication des comités dans le développement du vivre ensemble pour les 

quatre prochaines années semble nécessaire. Les comités doivent être sensibilisés à l'importance de cette 

initiative. Un point sera fait lors du conseil des présidents du 24 janvier. 

 

3. FINANCES 

 

Benoit DUCASSE remercie les élus responsables de commissions et salariés qui ont activement participé à la 

demande de subvention auprès de la région Nouvelle-Aquitaine. Une nouvelle méthode de travail, collaborative 

et transversale, a permis d'impliquer les élus et salariés dans cette demande. 

 

Il présente également un point de situation au 31 décembre 2024. 

 

4. COMPETITIONS 5X5 

 

David SEGUIN expose les travaux de la commission des compétitions qui font suite aux travaux du séminaire de 

début de saison. Les points négatifs faisaient apparaitre sur certains secteurs un trop grand nombre de kilomètres 

à parcourir en RF2 et RM3 ainsi qu'une baisse du nombre d'équipes représentées en ligue et championnat de 

France pour certains secteurs ou départements. 

 

Une enquête a été faite auprès des clubs évoluant en championnat régional féminin et en pré-région. 60 clubs 

ont répondu. Il en ressort que les déplacements et les effectifs sont des problématiques récurrentes. 

La commission propose une nouvelle structure de championnat pour les divisions R2 et R3, avec des poules de  
8 équipes et un championnat en deux temps pour homogénéiser les équipes. La seconde phase se déroulerait en 

play-off et play-down.  

 

Les échanges font apparaitre deux positions :  

 

▪ Privilégier la partie sportive sur les différentes divisions afin d'avoir les meilleures équipes au plus haut 

niveau et les préparer au championnat de France tout en adaptant les poules pour limiter les 

déplacements. 

 



 

▪ A la partie compétition, doit se rajouter la nécessité de maintenir un équilibre territorial dans la 

composition des poules, en évitant de créer des déserts géographiques. Ce choix nécessite que l'ensemble 

des clubs et comités accepte de travailler pour atteindre un niveau compétitif nécessaire en région. Il est 

souligné que la ligue par ses différents organismes (IRFBB et groupement d’employeurs) permet aux clubs 

de former leur techniciens, dirigeants et de se professionnaliser. 

 

Les travaux de la commission seront présentés aux membres du comité directeur afin de définir quelle politique 

sportive mettre en place sur nos championnats. 

 

5. 3X3 

 

Céline COUTY présente le cahier des charges des trois TQC qui pourraient être organisés sur le territoire si la ligue 

organise le Challenger. Ils permettraient de distribuer trois wild-cards pour le Challenger de Bordeaux. Un appel 

à candidature sera envoyé aux clubs et comités du territoire. 

 

6. CONAB 

 

Eric CAMBLATS fait un point sur la dernière réunion du CONAB (comité d’organisation).  

 

Il est prévu d'accoler à nos manifestations sportives une partie formation ou promotion d'actions ainsi qu'une 

partie RSE. 

 

Une répartition des responsabilités et thématique par manifestation a été faite : 
 

▪ Finale du challenge benjamin :    Cathy CHAMPCOURT et Ghyslaine ROUANE 

Avec action sur la société et les mixités 

 

▪ Finales 3X3 à Saintes et finales Summer Tour à Biscarrosse :  Céline COUTY 

Avec action de formation sur le 3x3 

 

▪ Finales championnats séniors à Cognac :   Cathy CHAMPCOURT et Ghyslaine ROUANE 

Avec action de promotion du Micro-Basket 

 

▪ Finales coupes et championnat jeunes à Pomarez :  Eric CAMBLATS et Pierre DUFAU 

Avec action de promotion du basket santé 

 

Il apparait qu'il est nécessaire de recruter une personne compétente pour aider à l'organisation d'événements 

internationaux. Il est envisagé d'embaucher quelqu'un en CDD ou en prestation de service pour gérer les 

différents aspects organisationnels et recherche de partenaires. 

 

7. COMMISSION REGIONALE DES OFFICIELS 

 

Emmanuel BRUGIERE informe que Jennifer BEAUDEVIN a obtenu sa licence B FIBA 3x3 qui lui permet d'officier 

sur les Challengers et Women’s series. Les élus félicitent Jennifer BEAUDEVIN et Maxence CARRAZEDO pour cette 

promotion. 

Il informe également que le prochain séminaire national des CTO et CTA se déroulera à Bordeaux du  

18 au 20 mars. 

Eric CAMBLATS demande à la CRO s'il est possible d'organiser rapidement des rattrapages des candidats OTM qui 

ont échoué lors des TIC de secteurs. Les clubs sont en attente d'un rattrapage sur cette saison afin de limiter les 

frais de table de marque sur les championnats de France. 



 

8. STRUCTURE COMMERCIALE 

 

Une première étape du projet de structure commerciale sera présentée aux élus lors de la prochaine séance des 

élus du comité directeur. Afin de nous aider dans la prise de décision, une étude de marché sera réalisée. Nous 

sommes en attente du dernier devis. 

Pierre DUFAU et Jean-Luc DUBOS ont rencontré la société ABF Solutions. Elle est spécialisée dans 

l'accompagnement et la recherche de financement dans ce style de projet.  

 

9. QUESTIONS DIVERSES 

 

Céline COUTY fait remonter la demande de LG Consulting (Laëtitia GUAPO). Après réception du devis lié au 

transport et à la mise à disposition d'un terrain et d’un panier pour son camp d'été à Anglet, LG Consulting 

demande une réduction du devis en échange de communication en tant que partenaire sur le camp. 

 

Christina RIOUX informe que la DRAJES organise une formation continue sur la préservation de l'intégrité 

physique et morale des publics. Elle souhaite que Valentin POUPLIN, Frédéric LANAVE et Paul COURCIER y 

participent en tant que coordonnateurs de nos formations. 

Elle rappelle que Tessa BANOS souhaite organiser une nouvelle formation bac +2 en local alors que la FFBB via 

son CFA propose cette formation dans d'autres ligues. Elle souhaite avoir besoin d'une vision claire sur l'intérêt 

de cette formation et demande un retour sur la qualité de la formation CPMS avant d'engager une autre 

formation. 

 

Marc BRANDY regrette le peu de retours des présidents de comités sur le sujet de la formation et de la détection 

du joueur lors des TIC et CIC. Ce point sera abordé lors du prochain conseil des présidents. Une réflexion sur 

l'organisation du tournoi des étoiles (TDE), qui entraine des frais importants pour les comités, sera à mener.  

 

Jean-Luc DUBOS informe que suite à l'arrêt d'une poliste de Limoges, sur proposition de Vincent BOURDEAU, 

conseiller technique national en charge du pôle espoirs, il a validé l'intégration d'une nouvelle poliste déjà  

demi-pensionnaire au collège Renoir de Limoges. Elle présenterait un réel potentiel.  

 
 

Secrétaire général Président 

Éric CAMBLATS Pierre DUFAU 

 

 


